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K l e i n e  A n f r a g e

Ich frage die Landesregierung:

1.  In welchem Umfang wurden welche Maßnahmen im Landkreis Rottweil im 
Rahmen des Förderprogramms kommunaler Straßenbau seit 2016 gefördert?

2.  In welchem Umfang wurden welche Maßnahmen im Landkreis Rottweil im 
Rahmen des Förderprogramms kommunaler Sanierungsfonds Brücken seit 
2016 gefördert?

3.  In welchem Umfang wurden welche Maßnahmen im Landkreis Rottweil im 
Bereich der Busförderung, Stabilisierungshilfe Bustouristik und allgemeine 
Unterstützung des ÖPNV seit 2016 gefördert?

4.  In welchem Umfang wurden welche Maßnahmen im Landkreis Rottweil im 
Bereich der Elektromobilitätsförderung/nachhaltige Mobilität seit 2016 geför-
dert? 

5.  Welche Radwegemaßnahmen (Aus- und Neubau entlang Bundes- und Landes-
straßen, Förderung kommunaler Radwege) wurden im Landkreis Rottweil seit 
2016 durchgeführt oder gefördert?
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B e g r ü n d u n g

Es soll erfragt werden, welche Maßnahmen im Bereich Verkehr in den vergan-
genen Jahren im Landkreis Rottweil aus Förderprogrammen des Landes und des 
Bundes gefördert worden sind.

A n t w o r t * )

Mit Schreiben vom 9. November 2021 Nr. VM2-3932-39/2/4 beantwortet das Mi-
nisterium für Verkehr die Kleine Anfrage wie folgt:

1.  In welchem Umfang wurden welche Maßnahmen im Landkreis Rottweil im 
Rahmen des Förderprogramms kommunaler Straßenbau seit 2016 gefördert?

Im Rahmen des LGVFG-Förderprogramms kommunaler Straßenbau wurden sie-
ben Maßnahmen mit einem Fördervolumen in Höhe von 4,7 Millionen Euro seit 
2016 bewilligt. 

In der nachfolgenden Tabelle werden alle bewilligten Straßenbaumaßnahmen an 
Gemeinde- und Kreisstraßen im Landkreis Rottweil aufgeführt.

*) Der Überschreitung der Drei-Wochen-Frist wurde zugestimmt.
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2.  In welchem Umfang wurden welche Maßnahmen im Landkreis Rottweil im Rahmen 
des Förderprogramms kommunaler Sanierungsfonds Brücken seit 2016 gefördert?

Im Rahmen des kommunalen Sanierungsfonds Brücken wurden ab dem Jahr 2018 
insgesamt 21 Maßnahmen mit einem Fördervolumen von 6 Millionen Euro bewilligt. 

In der nachfolgenden Tabelle werden alle bewilligten Brückenmaßnahmen an Ge-
meinde- und Kreisstraßen im Landkreis Rottweil aufgeführt.
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3.  In welchem Umfang wurden welche Maßnahmen im Landkreis Rottweil im Be-
reich der Busförderung, Stabilisierungshilfe Bustouristik und allgemeine Un-
terstützung des ÖPNV seit 2016 gefördert?

Im ÖPNV-Bereich sind seit 2016 2,2 Millionen Euro als Zuwendung im Rahmen 
unterschiedlicher Förderprogramme für Maßnahmen im Landkreis Rottweil ge-
währt worden. 

In der nachfolgenden Tabelle werden die bewilligten ÖPNV-Maßnahmen auf-
geführt:
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4.  In welchem Umfang wurden welche Maßnahmen im Landkreis Rottweil im 
Bereich der Elektromobilitätsförderung/nachhaltige Mobilität seit 2016 ge-
fördert?

Zur Förderung der Elektromobilität im Landkreis Rottweil wurden seit 2018 
268 Maßnahmen mit einem Fördervolumen von 645.391 Euro bewilligt. 

Im Rahmen der „Förderung qualifizierter Fachkonzepte“ wurde der Stadt Rott-
weil im Jahr 2021 in Höhe von 42.888 Euro gewährt. 

In den nachstehenden Tabellen werden die Maßnahmen einzeln aufgeführt:
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5.  Welche Radwegemaßnahmen (Aus- und Neubau entlang Bundes- und Landes-
straßen, Förderung kommunaler Radwege) wurden im Landkreis Rottweil seit 
2016 durchgeführt oder gefördert?

Im Rahmen des LGVFG-Förderprogramms für den Rad- und Fußverkehr wurden 
seit 2016 fünf Maßnahmen mit einem Fördervolumen von 1,1 Millionen Euro be-
willigt. 

In der nachfolgenden Tabelle werden alle bewilligten Radwegemaßnahmen an 
Gemeinde- und Kreisstraßen im Landkreis Rottweil aufgeführt, die eine Förde-
rung nach dem LGVFG seit 2016 erhalten haben:

Zudem wurde im Jahr 2017 die Radwegmaßnahme „B 462 Zimmern – Dunnin-
gen“ mit einer Länge von sechs Kilometern und Kosten in Höhe von zwei Millio-
nen Euro fertiggestellt. 

Hermann
Minister für Verkehr


